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ATA Nº 210 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO 

EM SERVIÇO SOCIAL

Ata  da  sessão  ordinária  do  Colegiado  do 
Curso  de  Graduação  em  Serviço  Social, 
realizada no dia 18 de maio de 2021, às 14 
horas, na sala de reuniões no Webconference.

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, através da 
sala  de  reuniões  no  Webconference,  reuniram-se  os  membros  do  Colegiado  do  Curso  de 
Graduação em Serviço Social, convocados por meio do Memorando Circular nº 02/2021/CCGSS. 
Estavam presentes os (as) professores (as): Rúbia dos Santos Ronzoni,  Carla Rosane Bressan, 
Cristiane  Luiza  Sabino  de  Souza, Edilane  Bertelli,  Edivane  de  Jesus,  Fabiana  Luiza  Negri, 
Helenara Silveira Fagundes, Heloísa Teles, Inez Rocha Zacarias, Liliane Moser, Mariana Pfeifer 
Machado, Marisa Camargo, e o professor Denilson Luis Werle, representante do CFH. A sessão 
foi presidida pela professora Rúbia dos Santos Ronzoni que,  após a constatação de que havia 
quórum qualificado, declarou aberta a reunião.  A presidente do Colegiado inicia com o Item 1. 
Informes. 1.1 A professora Fabiana questiona como será apresentado o registro no histórico das 
disciplinas  ministradas  nesse  período  remoto.  A  professora  Liliane  comenta  que  o  período  é 
excepcional em termos de modalidade de oferta, mas que o registro no histórico permanece o 
mesmo.  1.2  A  professora  Rúbia  apresenta  aos  presentes  as  datas  importantes  do  Calendário 
Acadêmico, referentes aos períodos de matrícula, as datas de início e término dos semestres de 
2021, datas  de inserção das  notas,  e  data  da formatura 2020/2.  1.3 A professora Inez pede a 
palavra para informar o início das bancas de TCC e relembrar quanto às orientações enviadas no 
início do semestre. A professora Heloisa questiona a respeito da gravação, se a análise da banca 
pode ou deve estar gravada. A professora Inez, diz que não. A professora Fabiana pergunta se as 
gravações  ficam disponibilizadas  para  acesso.  As  professoras  Carla  e  Inez  afirmam que  não, 
salientando que as bancas são abertas para quem quiser assistir, mas não ficam disponíveis para 
acesso posterior.  Item 2.  Aprovação da proposta da Resolução nº  001/2021/CCGDSS que 
dispõe  sobre  a  realização  das  atividades  de  Estágio  Supervisionado  Obrigatório  e  Não 
Obrigatório. A professora Mariana Pfeifer lê o seu parecer no qual se coloca favorável à proposta 
de  Resolução  com algumas  considerações.  Aberto  para  diálogo,  a  professora  Fabiana  pede  a 
palavra e esclarece sobre o processo de elaboração da proposta, no qual foi realizado um processo 
de avaliação junto aos discentes e as supervisoras de campo, e discutido pela Comissão de Estágio, 
incluindo  inclusive  uma  extensa  discussão  sobre  a  modalidade  de  estágio,  tendo  em  vista  a 
alteração  do  modelo  de  acordo  com a  intensidade  da  pandemia.  A professora  Andréa  fala  a 
respeito da necessidade de se ter consciência que o projeto pedagógico exige o cumprimento de 
todas as disciplinas até a quinta fase como pré-requisito para cursar as disciplinas de estágio. E 
que a resolução pode omitir  esse dado visando não se tornar  redundante.  A professora Rúbia 
comenta que por conta da situação pandêmica e a alteração de oferta de disciplinas, que houveram 
poucas situações de pedidos de quebra de pré-requisito, que foram cuidadosamente analisadas. A 
professora Carla pede a palavra para corroborar com o parecer da professora Mariana e os ajustes  
de forma propostos, de maneira a tornar o texto mais claro e objetivo. Salienta o cuidado que deve 
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ser tomado quanto ao deferimento de pedidos de quebra, e que até o momento houveram pedidos 
coerentes com a lógica do currículo, mas que não deve ser flexibilizado para evitar um efeito 
cascata,  e  sim  deverá  ser  formulado  diretrizes  que  orientem  esses  pedidos  futuramente.  Não 
havendo mais discussões sobre o tema, o parecer é posto em votação e aprovado por unanimidade. 
Por fim, nada mais havia para ser registrado. A presidente agradeceu a presença de todos, deu por 
encerrada a sessão às quinze horas e trinta minutos, que para constar eu, Amanda Martins Haase, 
lavrei esta Ata que, se aprovada, vai assinada pela presidente e secretária na data da aprovação. 
Florianópolis, 18 de maio de 2021.
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